Репетиционный экзамен 2010  физика, 11 Класс

Вариант 3


Система оценивания экзаменационной работы по физике

Часть 1

За верное выполнение каждого из заданий 1 – 18 выставляется 1 балл.

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	3
	10
	3

	2
	1
	11
	1

	3
	2
	12
	2

	4
	2
	13
	1

	5
	3
	14
	2

	6
	4
	15
	1

	7
	3
	16
	4

	8
	2
	17
	2

	9
	3
	18
	3


Часть 2

Задания 19 и 20 оцениваются в 2 балла, если верно указаны все три элемента ответа, в 1 балл, если правильно указаны один или два элемента, и в 0 баллов, если ответ не содержит элементов правильного ответа. Задания 21 и 22 оцениваются в 1 балл.
	№ задания
	Ответ

	19
	231

	20
	312

	21
	1043,6

	22
	90


Часть 3

 КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ

С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ
23
	Используя штатив с муфтой и лапкой, пружину, динамометр, линейку и набор из 3-х грузов, соберите экспериментальную установку для исследования зависимости силы упругости, возникающей в пружине, от степени растяжения пружины. Определите растяжение пружины, подвешивая к ней поочередно один, два и три груза. Для определения веса грузов воспользуйтесь динамометром.

В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) укажите результаты измерения веса грузов и удлинения

пружины для трех случаев в виде таблицы (или графика);

3) сформулируйте вывод о зависимости силы упругости, возникающей в пружине, от степени растяжения пружины.__________________                                    
При выполнении задания используется комплект оборудования № 3 в составе:

- штатив лабораторный с муфтой и лапкой;

- пружина жесткостью (40 ±1) Н/м;

- 3 груза массой по (100 ±2) г;

- динамометр школьный с пределом измерения 4 Н (погрешность 0,1 Н);

- линейка длиной 20–30 см с миллиметровыми делениями.

Внимание! При замене какого-либо элемента оборудования на аналогичное с другими характеристиками необходимо внести соответствующие изменения в образец выполнения задания.
Образец возможного выполнения
Схема экспериментальной установки    

Таблица результатов измерений

1)Схема экспериментальной установки:
[image: image1.emf]
№

Fупр = mg = Р (Н)
х (м)
1

1
0,025
2

2
0,05
3

3
0,075
3) Вывод: при увеличении растяжения пружины сила упругости, возникающая в пружине, также увеличивается.
Указание экспертам
1. Измерение удлинения пружины считается верным, если его значение попадает в интервал к указанным в таблице значениям x (погрешность определяется главным образом погрешностью отсчета).

Измерение силы считается верным, если ее значение попадает в интервал к указанным в таблице значениям Р.

2. Наличие вывода о функциональной (прямой пропорциональной) зависимости между силой упругости и растяжением пружины не является обязательным, достаточным считается вывод о качественном изменении силы упругости при изменении степени деформации.

	

	Критерии оценки выполнения задания
	Баллы

	Полностью правильное выполнение задания, включающее:

1)схематичный рисунок экспериментальной установки;

2) правильно записанные результаты прямых измерений (в данном случае – веса тела и удлинения пружины для трех измерений);

3) сформулированный правильный вывод.
	4

	Приведены все элементы правильного ответа 1–3, но

– допущена ошибка при переводе одной из измеренных величин в СИ при заполнении таблицы (или при построении графика);

ИЛИ

– допущена ошибка в схематичном рисунке экспериментальной установки, или рисунок отсутствует.
	3

	Сделан рисунок экспериментальной установки, правильно приведены значения прямых измерений величин, но не сформулирован вывод.

ИЛИ

Сделан рисунок экспериментальной установки, сформулирован вывод, но в одном из экспериментов присутствует ошибка в прямых измерениях.
	2

	Записаны только правильные значения прямых измерений.

ИЛИ

Сделан рисунок экспериментальной установки и частично приведены результаты верных прямых измерений.
	1

	Все случаи выполнения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям выставления 1, 2, 3 или 4 баллов. Разрозненные записи. Отсутствие попыток выполнения задания.
	0

	Максимальный балл
	4
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Мяч, находящийся на высоте 3,2 м над горизонтальной поверхностью, бросают под некоторым углом к горизонту со скоростью 6 м/с. С какой скоростью он ударится о поверхность?
	Образец возможного решения (рисунок не обязателен)

	Дано:

h1=3,2м
h2=0м
v1 = 6м/ c

g = 10м/с2
Запишем закон сохранения механической энергии

Ep1+ Eк1= Ep2+ Eк2     (1)
Ep = mgh; Ep =
[image: image2.wmf]2

2

mv

. Подставляя эти формулы в выражение (1),
с учётом h2=0м делаем преобразования v2=
[image: image3.wmf]gh

v

2

2

1

+

=10м/с.
v2 = 10 м/с
v2 — ?
Ответ: 10 м/с.


	Критерии оценки выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:

1) верно записано краткое условие задачи;

2) записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи выбранным способом

(в данном решении – формулы для расчета потенциальной   кинетической энергии тела, а также закон сохранения механической энергии);

3) выполнены необходимые математические преобразования и расчеты, приводящие к правильному числовому ответу, и представлен ответ. При этом допускается решение «по частям» (с промежуточными вычислениями).
	3

	Правильно записаны необходимые формулы, проведены вычисления, и получен ответ (верный или неверный), но допущена ошибка в записи краткого условия или переводе единиц в СИ.

ИЛИ

Представлено правильное решение только в общем виде, без каких-либо числовых расчетов.

ИЛИ

Записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи выбранным способом, но в математических преобразованиях или вычислениях допущена ошибка.
	2

	Записаны и использованы не все исходные формулы, необходимые для решения задачи.

ИЛИ

Записаны все исходные формулы, но в одной из них допущена ошибка.
	1

	Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла.
	0

	Максимальный балл
	3
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При обработке детали слесарь совершил 64 движения напильником, перемещая его на 16 см при каждом движении и прикладывая при этом силу в 40 Н. Температура напильника массой 100 г повысилась на 3,2°С. Каков коэффициент полезного действия рабочего? Потерями тепла при нагреве детали пренебречь.

	Образец возможного решения (рисунок не обязателен)

	Дано:

N= 64 
s = 16 cм

m = 100 г
F = 40 H
 Δt = 3,2°С.
	η =
[image: image4.wmf]с

п

А

А

∙100%
Ап – полезная работа, необходимая для обработки детали
Ас – полная работа, совершённая слесарем
Ac = FsN;   Aп = Ac-Q , где Q-тепловые потери.
Q=Cm Δt
η =
[image: image5.wmf]FsN

 

Cm

-

FsN

t

D

∙100%, η=50%

	η — ?
	Ответ: η=50%

	Критерии оценки выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:

1) верно записано краткое условие задачи;

2) записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи выбранным способом (в данном решении – формула количества теплоты, необходимого для нагревания тела; формула механической работы, совершаемой при перемещении тела под действием силы, и формула для определения КПД);
3) выполнены необходимые математические преобразования и расчеты, приводящие к правильному числовому ответу, и представлен ответ. При этом допускается решение «по частям» (с промежуточными вычислениями).
	3

	Правильно записаны необходимые формулы, проведены вычисления и получен ответ (верный или неверный), но допущена ошибка в записи краткого условия или переводе единиц в СИ.

ИЛИ

Представлено правильное решение только в общем виде, без каких-либо числовых расчетов.

ИЛИ

Записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи выбранным способом, но в математических преобразованиях или вычислениях допущена ошибка.
	2

	Записаны и использованы не все исходные формулы, необходимые для решения задачи.

ИЛИ

Записаны все исходные формулы, но в одной из них допущена ошибка.
	1

	Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным  критериям  выставления оценок в 1, 2, 3 
	0

	Максимальный балл
	3
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Как изменяется атмосферное давление с увеличением высоты?

Ответ поясните.

Ответ:

	Образец возможного решения 

	1. Атмосферное давление с увеличением высоты уменьшается.

2. На молекулы газов, входящих в состав атмосферы Земли, действует

сила тяжести. Из-за земного притяжения верхние слои атмосферы

сжимают нижние, увеличивая давление атмосферы при приближении к поверхности Земли.

	Критерии оценки выполнения задания
	Баллы

	Представлен правильный ответ на вопрос, и приведено достаточное обоснование, не содержащее ошибок.
	2

	Представлен правильный ответ на поставленный вопрос, но его обоснование не является достаточным, хотя содержит указание на физические явления (законы), причастные к обсуждаемому вопросу.

ИЛИ

Представлены корректные рассуждения, приводящие к правильному ответу, но ответ явно не сформулирован.
	1

	Представлены общие рассуждения, не относящиеся к ответу на поставленный вопрос.

ИЛИ

Ответ на вопрос неверен, независимо от того, что рассуждения правильны или неверны, или отсутствуют.
	0

	Максимальный балл
	2
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